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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 383/12.10.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Απλήρωτοι παραμένουν οι 110 έκτακτοι αρχαιοφύλακες της ΕΦΑ Δωδεκανήσου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 383/12.10.2020 Ερώτησης του Βουλευτή  
κ. Νεκτάριου Σαντορινιού, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού δρομολόγησε, ήδη από τις αρχές του 
τρέχοντος έτους, τις διαδικασίες που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία για την 
κάλυψη των αναγκών των Περιφερειακών και Ειδικών Περιφερειακών Υπηρεσιών του σε 
προσωπικό φύλαξης και καθαριότητας, οι οποίες είναι ιδιαίτερα χρονοβόρες εξαιτίας 
κυρίως του αριθμού των εμπλεκομένων φορέων από τους οποίους λαμβάνονται οι 
σχετικές εγκρίσεις (Υπουργείο Οικονομικών, Υπουργείο Εσωτερικών, Α.Σ.Ε.Π.). Για την 
κάλυψη των εν λόγω αναγκών εξασφαλίσθηκαν χίλιες εξακόσιες πενήντα (1.650) θέσεις 
εργασίας, σύμφωνα με την υπ’ αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ/25/44464/20-02-2020 Εγκριτική 
Απόφαση της Επιτροπής της Π.Υ.Σ. 33/2006), οι οποίες κατανεμήθηκαν στις υπηρεσίες 
του ΥΠΠΟΑ με την υπ’ αρ. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΔΥΗΔ/ΔΔΑΔ/ΤΔΠΣΕΙΔ/113196/9517/9363/3242/4-3-2020 (ΑΔΑ: 
6Κ6Γ4653Π4-Ω7Γ) Υπουργική απόφαση.

Η πλειονότητα των Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ, ανταποκρινόμενη με συνέπεια στις 
αυξημένες απαιτήσεις που επέβαλαν τα πρωτόκολλα λειτουργίας των χώρων και 
Μουσείων, προέβη αμελλητί στην ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών 
πρόσληψης του εν λόγω προσωπικού. Ωστόσο, υπήρξαν μεμονωμένες περιπτώσεις, 
όπως η αναφερόμενη στην ερώτηση περίπτωση της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Δωδεκανήσου, στις οποίες προέκυψαν προβλήματα και καθυστερήσεις εξαιτίας των 
διαφορετικών ερμηνευτικών προσεγγίσεων από τις κατά τόπους ΔΥΕΕ (περιφερειακές 
υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών), αναφορικά με τη δέσμευση πιστώσεων ως 
προς την πρόσληψη προσωπικού ΙΔΟΧ, για την κάλυψη έκτακτων αναγκών των 
υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ. Ειδικότερα, ορισμένες ΔΥΕΕ προέβησαν στη δέσμευση των 
απαιτούμενων πιστώσεων, ενώ άλλες προέβαλαν αντιρρήσεις ως προς τη νομιμότητα 
της διαδικασίας. 

Η αρμόδια Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ, αφού 
απέστειλε εγκαίρως, κατά το πρώτο δίμηνο του έτους, τις απαιτούμενες για την κάλυψη 
της μισθοδοσίας του ΙΔΟΧ προσωπικού πιστώσεις στις υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, 
επικοινώνησε με ορισμένες εξ’ αυτών που αντιμετώπιζαν προβλήματα στη διαδικασία 
των δεσμεύσεων των πιστώσεων από τις κατά τόπους ΔΥΕΕ. Επειδή το πρόβλημα 
εξακολουθούσε να υφίσταται λόγω διαφορετικών προσεγγίσεων από τις ΔΥΕΕ, στις 
29.7.2020 η ΓΔΟΥ του ΥΠΠΟΑ απέστειλε διευκρινιστικές οδηγίες στις υπηρεσίες του 
Υπουργείου αναφορικά με τις απαιτούμενες ενέργειες για την πληρωμή της μισθοδοσίας 
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του προσωπικού, οι οποίες κοινοποιήθηκαν και στις ΔΥΕΕ. Σε όσες υπηρεσίες 
εξακολουθούσαν να υφίστανται αντιρρήσεις από τις ΔΥΕΕ, η ΓΔΟΥ προέβη σε ανάκληση 
των επιτροπικών ενταλμάτων και στην εκ νέου δέσμευσή τους από τον Υπηρεσιακό 
Γραμματέα του Υπουργείου, προκειμένου να προχωρήσουν οι προσλήψεις και να είναι 
νόμιμη η πληρωμή της μισθοδοσίας από την ΓΔΟΥ του Υπουργείου. 

Κατόπιν τούτων, δεδομένου ότι η καθυστέρηση στις πληρωμές του προσωπικού 
ΙΔΟΧ αφορά σε διαδικασίες δημοσιονομικής διαχείρισης και εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού και, συγκεκριμένα, στις διαφορετικές ερμηνευτικές προσεγγίσεις των 
κατά τόπους περιφερειακών υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών, καθίσταται 
προφανές ότι τα συγκεκριμένα προβλήματα εξέφευγαν των αρμοδιοτήτων του ΥΠΠΟΑ.

Επισημαίνεται ότι, το συνερωτώμενο Υπουργείο Οικονομικών ανέλαβε ήδη 
νομοθετική πρωτοβουλία με την οποία επιλύθηκε οριστικά το ζήτημα. Ειδικότερα, στο 
άρθρο 269 του ν. 4738/2020 (Α’207)  προβλέπεται ότι, κατά το οικονομικό έτος 2020, 
διατάκτης δαπανών σταθερού, διαρκούς ή περιοδικού χαρακτήρα του προϋπολογισμού 
φορέων Κεντρικής Διοίκησης δύναται να είναι ο Υπηρεσιακός Γραμματέας ή ο Υπουργός 
ή οποιοδήποτε άλλο όργανο του οικείου φορέα που έχει ορισθεί με απόφαση αυτών ή 
στο οποίο μεταβιβάστηκαν πιστώσεις. Επιπλέον, στην εν λόγω διάταξη ορίστηκε ότι 
αποφάσεις ανάληψης υποχρέωσης που εκδόθηκαν από τις κατά τόπους Δημοσιονομικές 
Υπηρεσίες Εποπτείας και Ελέγχου θεωρούνται νόμιμες και οι σχετικές δαπάνες 
ελέγχονται, εκκαθαρίζονται και εξοφλούνται από αυτές, καθώς και ότι οι αποφάσεις 
ορισμού δευτερευόντων διατακτών που εκδόθηκαν κατά το έτος 2020 είναι νόμιμες και 
ότι  η διάταξη ισχύει αναδρομικά από την 01.01.2020.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΔΥΗΔ
3. ΓΔΟΥ
4. ΕΦΑ Δωδεκανήσου

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ


	Protocol: Ημ/νία: 03/11/2020

Α. Π.: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/565417/2276

Ημ/νία Έκδοσης 03/11/2020

Απάντηση στο έγγραφο: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/565417/2276
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2020-11-03T09:26:46+0000
	Not specified




